



UDRUGA ZVIŽDAČA REPUBLIKE HRVATSKE uz potporu:

**Sindikata slobode, prava i jednakosti policijskih službenika
Građanskog pokreta Slobodni Zajedno kojeg čine:**

Sindikat Prosvjetitelj

Udruga Zviždača Republike Hrvatske

Hrvatska udruga roditelja aktivista (HURA)

Udruga „Inicijativa roditelja 0-24“

Hrvatska liječnička inicijativa „Hipokrat“

Inicijativa „Studenti za slobodu“

Inicijativa „Pravnici za zaštitu i očuvanje ljudskih prava“

Inicijativa „Bijeli Tihi Marš“

Inicijativa „Svjetlom protiv tame“

Inicijativa „Roditelj odlučuje“

Inicijativa „Stop obaveznom cijepljenju“

Inicijativa „Cijepljenje pravo izbora“

Inicijative „Prava i slobode“

Inicijative „Jedan narod-Jedno srce-Za djecu Hrvatske“

8.veljače 2022. godine

Ministarstvo znanosti i obrazovanja

Donje Svetice 38, 10000 Zagreb

pisarnica@mzo.hr

n/r ministru Radovanu Fuchsu

Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Rockefellerova 7, 10000 Zagreb

n/r ravnatelju Krunoslavu Capaku

ravnateljstvo@hzjz.hr; tajnica@hzjz.hr

Ured pravobraniteljice za djecu

Teslina 10, 10000 Zagreb

info@djete.hr

n/r pravobraniteljice Helence Pirnat

Dragičević

Vlada Republike Hrvatske

Trg svetog Marka 2, 10 000 Zagreb

gradjani@vlada.hr

n/r predsjedniku Vlade Andreju Plenkoviću

Ministarstvo Zdravstva RH

Ksaver 200a, 10000 Zagreb

pisarnica@miz.hr

n/r ministru Viliju Berošu

Ministarstvo unutarnjih poslova RH

Stožer civilne zaštite RH

Nehajnska 5, 10 000 Zagreb

stozercz@mup.hr

n/r načelniku Davoru Božinoviću

PREDMET: UPOZORENJE MINISTARSTVU ZNANOSTI I OBRAZOVANJA I HRVATSKOM ZAVODU ZA JAVNO ZDRAVSTVO - MASOVNO TESTIRANJE ZDRAVE DJECE JE INVAZIVNO, NEUTEMELJENO, NEUČINKOVITO I BESPOTREBNO, A ČINI VELIKU ŠTETU PSIHIČKOM I FIZIČKOM ZDRAVLJU DJETETA

Ovim putem želimo upozoriti Vladu Republike Hrvatske, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Stožer civilne zaštite i Hrvatski zavod za javno zdravstvo da znanstvenici, kliničari te parlamentarni zastupnici u zemljama poput Velike Britanije, koje imaju veliko iskustvo masovnog testiranja školske djece, upozoravaju da je MASOVNO TESTIRANJE ZDRAVE DJECE ŠTETNO,



INVAZIVNO i NEUTEMELJENO te NEUČINKOVITO I POTPUNO BESPOTREBNO STOGA TRAŽE NJEGOVO UKIDANJE.

Naši mediji izvještavaju da je 04.02.2022.g. donijeta odluka o nabavi 3 milijuna brzih antigenskih testova za učenike po cijeni od 6,95 kn plus PDV.

S obzirom da je i Hrvatska krenula putem odluka Velike Britanije, koje se svakodnevno pokazuju nedovoljno utemeljene, štetne i s javnozdravstvenog aspekta neučinkovite, smatramo da bi samotestiranje djece moglo po njih, s aspekta psihičkog fizičkog i mentalnog zdravlja, ostaviti nesagledive posljedice. Slijedom navedenog tražimo da kao odgovorne institucije, a temeljem Zakona o pravu na pristup informacijama, dostavite odgovore na slijedeća pitanja:

- 1. Jesu li napravljene studije koje dokazuju da su ovakve mjere opravdane, tj. da će samotestiranje sve djece (osim one djece koja su u slučaju kontakta s pozitivnom osobom oslobođene karantene sukladno uputama HZJZ-a) dovesti do smanjenja broja oboljele djece, spriječiti širenje virusa u školskim kolektivima i posljedično dovesti do smanjenja smrtnosti u populaciji zbog bolesti uzrokovane SARS-CoV-2 virusom na teritoriju RH?**
- 2. Jesu li napravljene studije i istraživanja o zdravstvenim, fizičkim i psihičkim posljedicama (kratkoročnim i dugoročnim) testiranja djece, jednom ili čak više puta tjedno?**
- 3. Koji testovi su odobreni za provođenje najavljenog samotestiranja djece i po kojim kriterijima je izvršen odabir istih? Je li proveden postupak javnog nadmetanja? Je li proizvođač izabranog testa dostavio studije/istraživanja/dokaze koji pokazuju visoku osjetljivost kod detekcije SARS-CoV-2 virusa kod asimptomatskih nosioca ili kod detekcije virusa u osoba koje su u ranoj fazi bolesti? Je li izabrani test evaluiran za primjenu kod djece?**

Vrlo je važno napomenuti da je osjetljivost BAT (brzog antigenskog testa) upitna kod detekcije SARS-CoV-2 u asimptomatskih osoba. U Ujedinjenom Kraljevstvu se ističe da je senzitivnost Innova LFT (lateral flow test) testa koji se koristi u njihovom probiru 58%, kod ljudi sa simptomatskom COVID-19 bolesti. Kod asimptomatskih osoba je osjetljivost testa nepoznata, jer robusne studije tek trebaju biti publicirane. No, temeljem limitiranih pilot studija osjetljivost testa kod asimptomatskih osoba procjenjuje se na oko 40% (<https://medicaldevice-network.com/news/mass-testing-covid-19/>)



4. **Imamo li dostavljenih podataka o osjetljivosti izabranog testa kod detekcije različitih varijanti SARS-CoV-2 virusa (delta, omikron, BA.1, BA.2, itd.)?**
5. **Jesu li provedene studije koje pokazuju njegovu visoku osjetljivost i specifičnost u probiru mahom asimptomatske školske djece?**

Prema toj odluci sva djeca koja su zdrava idu u školu bez obzira na moguće kontakte s pozitivnim osobama. (<https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/mzo-distribucija-testova-skolama-trebala-bi-poceti-iduci-tjedan-5221547>)

6. **Postavlja se pitanje koja su djeca zdrava? Što znači zdravo dijete? Dijete bez simptoma bolesti ili dijete s negativnim BAT-om?**
7. **Što ukoliko je dijete bilo u kontaktu s osobom oboljelom od COVID-19 u srijedu? Hoćemo li čekati ponedjeljak za ponovno testiranje ili takvim testiranjem otvaramo put širenju virusa?**

Na neka od gore navedenih pitanja 28. siječnja 2022.g. je u dopisu KLASA: 008-02/22-14/18, URBROJ: 381-14-140-22-2 kao odgovor na Zahtjev za pristup informacijama izv.prof.dr.sci. Krunoslav Capak, prim.dr.med.spec. odgovorio niječno, tj. tog navedenog datuma nije znao ili točnije nije imao saznanja, odnosno odgovorio je da nema studija i istraživanja koja dokazuju da (učestalo) testiranje nema nikakvih štetnih posljedica po zdravlje naše djece, bilo fizičkih, psihičkih ili emocionalnih.

U međuvremenu je obznanjeno da su testovi spremni za distribuciju prema školama, te u svjetlu svih spomenutih događanja žurno molimo odgovore na gore postavljena pitanja.

Također je vrlo važno napomenuti da WHO nije nikada dala preporuku za testiranje asimptomatskih osoba, u tom smislu i CDC i ECDC preporučuju testiranje samo simptomatskih pojedinaca.

Završili bi s riječima Wilsona i Jungnera (Principles and practice of screening for disease, 1968.g.):

„Testiranje zdrave djece u nedostatku dobrih dokaza o koristi i šteti krajnje je neetično. Zdrava djeca se nepotrebno testiraju i izoliraju. Djeca su u iznimno niskom riziku od teške bolesti i mnoga od njih će biti asimptomatska ili će imati samo blage simptome. Nije dokazano da testiranje sprječava prijenos. Masovno testiranje zdrave djece nije samo traumatično iskustvo, ono je neetično i užasno gubljenje vremena i novca. Testiranje je nešto što bi se trebalo učiniti samo ako se smatra klinički nužnim, na primjer ako je dijete dovoljno bolesno da treba liječničku pomoć pod liječničkim nadzorom.”

Obzirom na navedeno zahtijevamo od tijela navedenih u naslovu da odustanu od provedbe masovnog samotestiranja zdrave djece u Republici Hrvatskoj prije nastanka gore opisanih štetnih učinaka po djecu te molimo da nam pisanim putem u roku od 8 dana dostavite odgovore na navedena pitanja.



Unaprijed hvala,

U ime **UDRUGE ZVIŽDAČA REPUBLIKE HRVATSKE** i uz pisanu potporu:

- **Sindikata slobode, prava i jednakosti policijskih službenika**
- **Građanskog pokreta Slobodni Zajedno kojeg čine:**
 - Sindikat Prosvjetitelj**
 - Udruga Zviždača Republike Hrvatske**
 - Hrvatska udruga roditelja aktivista (HURA)**
 - Udruga „Inicijativa roditelja 0-24“**
 - Hrvatska liječnička inicijativa „Hipokrat“**
 - Inicijativa „Studenti za slobodu“**
 - Inicijativa „Pravnici za zaštitu i očuvanje ljudskih prava“**
 - Inicijativa „Bijeli Tihi Marš“**
 - Inicijativa „Svjetlom protiv tame“**
 - Inicijativa „Roditelj odlučuje“**
 - Inicijativa „Stop obaveznom cijepljenju“**
 - Inicijativa „Cijepljenje pravo izbora“**
- **Inicijative „Prava i slobode“**
- **Inicijative „Jedan narod-Jedno srce-Za djecu Hrvatske“**

Predsjednica UZRH-a

Marija Divić, dr. med. spec. ginekologije i porodiljstva

Adresa za dostavu informacija:

Udruga Zviždača Republike Hrvatske,

Duće-Vavlje III/10, 21315 Dugi Rat, Hrvatska,

Email: marija.divic64@gmail.com

PRILOG 1 - Prijevod izvješća Britanske *Svestranačke parlamentarne skupine međustranačkih zastupnika za odgovor na pandemiju i oporavak* o masovnom provođenju testiranja djece u školama

PRILOG 2 -Odgovor ravnatelja HZJZ-a izv.prof.dr.sci. Krunoslava Capaka od 28. siječnja 2022.g na Zahtjev za pristup informacijama - KLASA: 008-02/22-14/18, URBROJ: 381-14-140-22-2



PRILOG 1

U prilogu 1 dostavljamo naslovnim tijelima dio izvješća Britanske Svestranačke parlamentarne skupine međustranačkih zastupnika za odgovor na pandemiju i oporavak (All-Party Parliamentary Groups – APPG) od 2. travnja 2021.g., koja se sastala u prvom tjednu veljače na sjednici kako bi ispitala postoji li opravdanost da se u školama i vrtićima nastavi masovno testiranje zdrave djece. U navedenim dijelovima tog izvješća dobrim dijelom smo dobili odgovore na gore postavljena pitanja, a odgovori nisu takvi da bi opravdali primjenu spomenutih mjera.

A da je tome tako, svojim primjerom potvrđuje Češka koja 18. veljače ukida obavezno masovno testiranje djece na SARS-CoV-2 u školama.

Pod supredsjedavanjem konzervativne zastupnice Rt Hon Esther McVey i zastupnika laburista Grahama Stringera, spomenuta je parlamentarna skupina ispitala prednosti i nedostatke testiranja u školama, zajedno s rastućom zabrinutošću oko potencijalnih štetnosti za fizičko i mentalno zdravlje uzrokovane stalnim testiranjem.

Gospođa McVey je rekla: **“Znamo da djeca nisu pokretači prijenosa. Dokazi koje su prezentirali naši stručnjaci nisu otkrili nikakve prednosti masovnog testiranja. Umjesto toga dolazi do poremećaja, štete i uznemiravanja, a i nakon dvije godine još uvijek nemamo robusne randomizirane kontrolne studije vezane uz dobrobiti masovnog testiranja zdrave školske djece. Dokazi koje smo čuli su jasni. Testiranje u školama mora prestati, posebno u nedostatku bilo kakve studije o utjecaju koje ono ima na fizičko i mentalno zdravlje naše djece.”**

Supredsjedatelj Graham Stringer rekao je: **“Dokazi za nametanje ovakvih mjera moraju biti brojni, a ja nisam siguran da postoje dokazi da je testiranje zdrave djece korisno i da će pomoći u zaustavljanju širenja SAR-CoV-2. Da ne spominjemo enormna sredstva za testiranje koja su mogla biti puno bolje utrošena na ispravljanje šteta koje su već nanese mentalnom zdravlju djeteta. Sigurno je došlo vrijeme da se zaustavi masovno testiranje zdrave djece.”**

Svestranačka parlamentarna skupina je saslušala dr. Angele E Raffle, počasnu višu predavačicu na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Bristolu, Odsjek za zdravstvene znanosti o populaciji, dr. Allyson Pollock, kliničku profesoricu javnog zdravstva na Sveučilištu Newcastle, dr. Zenobia Storah, kliničku psihologinju za djecu i adolescente, prof. Ellen Townsend, profesoricu psihologije na Sveučilištu u Nottinghamu i Marka Warda, roditelja koji je govorio o traumatskim iskustvima testiranja svog djeteta.

Svi su se zalagali protiv masovnog testiranja zdrave djece u školama, ističući nedovoljne znanstvene i kliničke dokaze te da masovno testiranje nema koristi za javno zdravlje, a uzrokuje značajnu štetu djeci.

Dr Angela E Raffle komentirala je: **“Testiranje zdrave školske djece na SARS-CoV-2 treba prestati. Svjetska zdravstvena organizacija protivi se masovnom testiranju asimptomatskih osoba zbog visokih troškova, nedostatka dokaza o koristi i riziku od preusmjeravanja resursa s važnijih aktivnosti. Ne postoje čvrsti dokazi da testiranje djece dovodi do smanjenja ozbiljnih slučajeva COVID-19. Čini se da je odluka u Engleskoj da se uvede školsko testiranje bila politička odluka, kako bi se stvorio dojam sigurnosti, a ne ulaganje u osoblje i ventilaciju što bi imalo utjecaja.**



Testovi koji se koriste nisu pravilno ispitani za samotestiranje kao niti za testiranje djece. Djeca su slabi prenosioci u usporedbi s odraslima. Neto učinak školskog testiranja štetan je zbog traume ponovljenog testiranja i poremećaja u životu djece kroz ponovljeno isključenje i izolaciju. Testiranje je važno kada se radi pod liječničkim nadzorom kako bi se odluke usmjerile k najboljem načinu liječenja bolesnog djeteta, ali neselektivna uporaba testova kod djece koja su dobro je neopravdana.”

Profesorica Allyson Pollock dodala je: “Toliko takozvanih javnozdravstvenih mjera primijenjenih u posljednje dvije godine primijenjeno je neselektivno na sveobuhvatan način i u nedostatku dokaza i pouzdanih procjena. Masovno testiranje zdrave školske djece jedna je takva nedokazana mjera koja ima ozbiljne posljedice. Masovno testiranje je probir (*screening – trijaža, provjeravanje*) i u Ujedinjenom Kraljevstvu vlada je potpuno zanemarila Wilsonova i Jungerova načela probira iz 1968.g. i nije zatražila savjet britanskog Nacionalnog odbora za probir. Testiranje zdrave djece u nedostatku dobrih dokaza o koristi i šteti krajnje je neetično. Zdrava djeca se nepotrebno testiraju i izoliraju. Djeca su u iznimno niskom riziku od teške bolesti i mnoga od njih će biti asimptomatska ili će imati samo blage simptome. Nije dokazano da testiranje sprječava prijenos. Masovno testiranje zdrave djece nije samo traumatično iskustvo, ono je neetično i užasno gubljenje vremena i novca. Testiranje je nešto što bi se trebalo učiniti samo ako se smatra klinički nužnim, na primjer ako je dijete dovoljno bolesno da treba liječničku pomoć pod liječničkim nadzorom.”

Viša klinička psihologinja za djecu i adolescente, dr. Zenobia Storah opisala je masovno testiranje zdrave djece kao "štetno, invazivno i nedokazano" i "ništa osim zlostavljanja djece koje sponzorira država".

Profesorica psihologije, Ellen Townsend, rekla je zastupnicima i kolegama: “Nejasno je što se masovnim testiranjem zdrave djece postiže iz perspektive javnog zdravlja. Nisu provedena nikakva istraživanja kako bi se razumjelo postoje li koristi i nije napravljena procjena psihološkog učinka testiranja - ovo je ozbiljan i neetički previd. Predsjednica Kraljevskog koledža za pedijatriju i zdravlje djece bila je sasvim korektna kada je prošle godine rekla da testiranje u školama uzrokuje nepotreban kaos.”

Izvor APPG- <https://publications.parliament.uk/pa/cm/commselect/211229/pandemic-response-and-recovery.htm>

<https://appgpandemic.org/news/mass-testing-of-children>



PRILOG 2

KLASA: 008-02/22-14/18
URBROJ: 381-14-140-22-2
U Zagrebu, 28. siječnja 2022.

e-mail: [REDACTED]

PREDMET: [REDACTED] - zahtjev za pristup informacijama
- odgovor - dostavlja se

Poštovana,

nastavno na Vaš Zahtjev za pristup informacijama kojim tražite informacije glede najavljenog uvođenja samotestiranja djece u školama od dana 27. siječnja 2022., odgovore dostavljamo u nastavku.

Ad 1.

Hrvatski zavod za javno zdravstvo nema saznanja o testovima koji će biti korišteni prilikom samotestiranja.

Ad 2.

Što se tiče mogućih posljedica (kratkoročne i dugoročne) uzimanja brisa nazofarinksa od strane nestručne osobe, ističemo kao se ne radi bris nazofaringsa, već nosne školjke.

Ad 3.

Ne postoji studija i istraživanje o zdravstvenim posljedicama testiranja djece, jednom ili više puta tjedno.

Ad 4.

Ne postoji studija i istraživanje o utjecaju dugoročnog i opetovanog samotestiranja na emocionalni, psihički i mentalni razvoj i zdravlje djece.

S poštovanjem

izv.prof.dr.sc. Krunoslav Capak, prim.dr.med.spec.
ravnatelj




DOSTAVITI: [REDACTED]
2. Spis predmeta